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ПЕРЕДМОВА 

 

Одним із найважливіших резервів у процесі стрімкого розвитку 

сучасного суспільства є творчий потенціал підростаючого покоління, який є 

рушієм прогресу у всіх сферах людської цивілізації. Серед сучасних 

концепцій творчості найбільш визнаною є модель, яка складається з трьох 

компонентів: мотивація особистості до певного виду діяльності; креативність 

особистості; розвиток спеціальних здібностей. 

Загальновідомим є твердження науковців різних галузей сучасної 

науки, що кожна людина обдарована і провідне завдання педагогів полягає у 

розкритті її творчого потенціалу. Тому, складовою спеціальної обдарованості 

є творча обдарованість, що формується і розвивається у процесі творчої 

діяльності. Варто відзначити, що працівники кафедри хореографії та 

художньої культури факультету мистецтв Уманського державного 

педагогічного університету імені Павла Тичини приймають активну участь у 

формуванні та сприяють розвитку саме творчої особистості студентів-

хореографів. Зокрема у процесі вивчення дисципліни «Теорія і методика 

українського народного танцю». 

Система викладання хореографічних дисциплін у вищому 

педагогічному навчальному закладі спрямована на надання студенту-

хореографу ґрунтовних знань та практичних навичок у процесі навчання. Та 

їх основною метою є загартування і підготовка майбутнього вчителя до 

творчої праці. Тому важливе місце займають творчі резерви студента, набуті 

та сформовані у процесі навчання. 

Таким чином, залучення майбутніх учителів хореографії до творчих 

форм діяльності у процесі вивчення хореографічних дисциплін сприяє 

своєчасному виявленню та успішному розвитку творчої обдарованості, стає 

важливим етапом формування творчого потенціалу особистості студентів, їх 

розвитку як людей творчо обдарованих, які люблять і розуміють мистецтво, 

оскільки творча робота з майбутніми вчителями – один з пріоритетних 

напрямків розвитку сучасного суспільства. 

Пропоноване видання містить значну кількість матеріалу навчально-

методичного характеру для підготовки вчителя хореографії з високим рівнем 

творчого потенціалу. Праця включає в себе аналіз наукових розвідок з 

проблем виховного і творчого впливу українського народного танцю на 

особистість, програму з дисципліни «Теорія і методика українського 

народного танцю», рекомендації до створення народної хореографічної 

композиції, опис авторського хореографічного твору «Гонивітер», комплекс 
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проблемно-розвивальних завдань для формування творчого потенціалу 

особистості тощо. 

Зміст навчально-методичного посібника має на меті здійснити 

позитивно якісний вплив на особистість майбутніх учителів хореографії у 

процесі вивчення «Теорії і методики українського народного танцю», 

оскільки, на даний час, виховання та навчання засобами народної творчості 

набуває все більшої актуальності. Народний танець є однією з вищих 

духовних цінностей та ефективним засобом не тільки всебічного виховання, 

збереження традицій народної культури, а й могутнім двигуном творчого 

розвитку особистості. 

Таким чином, оволодіння майбутніми фахівцями системою знань, 

умінь і навичок, компетенцій у галузі української народної танцювальної 

творчості дозволить їм більш ефективно, на творчому рівні, будувати свою 

професійно-педагогічну діяльність, реалізовувати нові підходи до навчання і 

виховання учнів, де одним з першорядних завдань визначається становлення 

творчої системи мистецької освіти ‒ системи, орієнтованої на нові, високі 

освітні результати, сенс і мета яких ‒ розвиток творчої особистості 

майбутнього вчителя танцю у процесі навчально-творчої діяльності. 
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